
Control de Fortran, CLI5, curso 2022-2023

Escribe un programa en Fortran que lea por teclado un número enteiro n comprobando que sexa maior que
3 (usa n=10). Define unha constante enteira m=4 e dous vectores estáticos enteiros y e z con m elementos
cada un, sendo z=(2,3,5,7). Reserva memoria para un vector enteiro x con n elementos xi = i2 + i − 1,
con i = 1, . . . , n. Calcula o elemento yi, con i = 1, . . . ,m, chamando repetidamente ao subprograma
calcula y(...), do tipo e cos argumentos axeitados, que calcule yi definido como:

yi =
n∑

j=1

jδijzi, i = 1, . . . ,m (1)

onde δij = 1 se xj é múltiplo de zi e δij = 0 en caso contrario. De volta ao programa principal, crea o
arquivo datos5.txt con m liñas. Na liña i-ésima, con i = 1, . . . ,m, almacena si, definido como:

si =
li∑

j=ki

yj (2)

onde ki = máx(1, i− 1) e li = mı́n(i+ 1,m).

program c l i 5
in t ege r , parameter : : m=4
in t ege r , a l l o c a t a b l e : : x ( : )
i n t e g e r : : z (m)=(/2 ,3 ,5 ,7/) , y (m) , c a l c u l a y
do

p r i n t ’ (”n>3? ” , $ ) ’
read * , n
i f (n>3) e x i t

end do
a l l o c a t e ( x (n ) )
f o r a l l ( i =1:n) x ( i )= i **2+ i+1
do i =1,m

y( i )= ca l c u l a y (x , n , z ( i ) )
end do
open (1 , f i l e=’ datos5 . txt ’ )
do i =1,m

k=max(1 , i −1); l=min ( i +1,m)
wr i t e ( 1 ,* ) sum(y (k : l ) )

end do
c l o s e (1 )
d e a l l o c a t e ( x )
end program c l i 5
!−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

i n t e g e r func t i on c a l c u l a y (x , n , z ) r e s u l t ( y )
in t ege r , i n t en t ( in ) : : x (n ) , n , z
y=0
do j =1,n

i f (mod(x ( j ) , z)==0) y=y+j
end do



y=y*z
end func t i on c a l c u l a y


